

El paro en Inglaterra

Recientemente se ha publicado en Inglaterra una estadística que da á conocer los resultados de la aplicación de la ley de 11 de Agosto de 1905 «(Unemployed Workmen Act)» en el año económico de 1910-1911.

En virtud de esta ley quedó el socorro á los obreros parados y los datos estadísticos publicados ofrecen los siguientes resultados en dicho período:

En Inglaterra y País de Gales.—De los 130 comités de socorros constituidos para la aplicación de la ley, solamente 94, que comprenden una población total de 13 y 1/2 millones de habitantes, han recibido peticiones de socorros durante el año que ha terminado el 31 de Marzo de 1911.

El número total de solicitudes asciende á 73.491 (5'4 por 1.000 habitantes), de las cuales fueron admitidas 51.828, quedando el resto pendientes de despacho.

Estas cifras acusan una notable disminución con relación á las del año anterior, en el cual las peticiones formuladas fueron 127.066 (8'1 por 1.000 habitantes), siendo admitidas 81.749.

Entre los 51.828 parados cuyas demandas han sido admitidas en 1910-11, el 77 por 100 correspondían á individuos de veinte á cincuenta años, y el 20 por 100, á los que excedían de esta última edad.

La distribución de los referidos obreros parados, en grupos profesionales, es la siguiente:

Número.	Proporción por 1.000
Obreros sin especialidad profesional.....	25.007 48'3
Transporte.....	3.895 7'5
Edificación.....	10.954 21'1
Metalurgia y construcción naval.....	3.213 6'2
Ebanistería é industria de la madera.....	717 1'4
Alimentación y tabaco.....	1.103 2'1
Servicio doméstico.....	911 1'8
Industria del vestido.....	362 0'7
Industria textil.....	336 0'6
Industria del calzado.....	1.351 2'6
Imprenta, grabado é industria de papel.....	214 0'4
Diversas industrias.....	3.765 7'3
Total	51.828 100'0

Hecha abstracción de los obreros sin especialidad profesional, la parte más importante se refiere al grupo de las industrias de la edificación.

El número de obreros parados á los que se dió colocación, ya en los trabajos organizados por los Comités de socorros, ó bien en los particulares, es de 34.960, de los cuales 5.967 rechazaron la colocación que se les ofrecía.

El importe total de los salarios satisfechos ascendió á 112.967 libras, habiéndose abonado á los parados asistidos en las Colonias de trabajo la cantidad de 16.668 libras.

El beneficio medio anual obtenido en las Colonias de trabajo ha sido de 9 libras por obrero, y de 4 libras en los demás trabajos.

Ultimamente, 2.775 personas han recibido socorros de emigración, contra 1.702 solamente en 1909-1910.

El siguiente cuadro da á conocer la distribución de los ingresos y de los gastos efectuados por la totalidad de los Comités durante el año 1910-1911:

Ingresos	Libras
Producto de las cuotas.....	43.093
Subvención del Estado.....	81.521
Reembolsos por trabajos efectuados.....	11.203
Donativos.....	6.846
Otros ingresos.....	19.462
Total	162.125
Gastos	Libras
Coste de los trabajos realizados.....	114.751
Gastos de información y de llevar los Registros.....	14.645
Socorros por emigración y transporte de parados.....	32.485
Otros gastos.....	21.704
Total	183.585

En Escocia.—En el año que ha finalizado el 15 de Mayo de 1911, 11 Comités de socorros, de los 16 constituidos, recibieron 8.926 peticiones, ó sea el 4'5 por 1.000 habitantes.

De las expresadas peticiones se examinaron 7.353, de las cuales 6.007 quedaron en suspenso.

Lo mismo que en Inglaterra, las cifras son insensiblemente inferiores á las del año precedente.

La estadística escocesa clasifica por grupos profesionales todos los obreros parados que han dirigido sus peticiones á los comités de socorro; la clasificación da, en 1910-1911, los resultados siguientes:

Número.	Proporción por 1.000
Obreros sin especialidad profesional.....	3.676 41'2
Edificación.....	1.683 18'2
Metalurgia y construcción naval.....	1.164 13'0
Ebanistería é industria de la madera.....	144 1'6
Alimentación y tabaco.....	345 3'9
Servicio doméstico.....	51 0'6
Industria del vestido.....	43 0'5
Industria textil.....	183 2'0
Industria del calzado.....	51 0'6
Imprenta, grabado é industria de papel.....	85 1'0
Otras industrias.....	1.504 16'8

El número de obreros parados á los que se ofreció ocupación asciende á 3.532, y el importe de los salarios percibidos se eleva á 13.760 libras.

Por último, solamente 18 personas recibieron socorros de emigración.

La distribución de los gastos é ingresos efectuados en el año de 1910-1911 por los 11 Comités de Socorros se indica á continuación:

Ingresos	Libras
Importe de cuotas.....	5.737
Subvención del Estado.....	14.300
Reembolsos por trabajos efectuados.....	6.135
Donativos.....	2.254
Otros ingresos.....	576
Total	29.182
Gastos	Libras
Importe de trabajos realizados.....	23.437
Gastos por informaciones, de administración de los Comités, etcétera.....	6.121
Socorros de emigración y gastos de transporte.....	143
Total	29.701

EL CONDE DE ROMANONES

Ministerialismo y optimismo

Santander 14.—En el Círculo Mercantil ha pronunciado un discurso el conde de Romanones.

Empezó diciendo que había simpatizado con los montañeses, especialmente por su unión y disciplina.

En política—siguió diciendo—tienen más importancia los hechos que las teorías.

El partido liberal lleva tres años en el poder, y es este el mayor período de gobierno que se ha visto desde la Regencia. Esto se debe á que el Sr. Canalejas sabe mantenerse, disfrutando la mayor confianza de la Corona.

Añade que el ambiente actual es contrario á las ideas conservadoras; pero que eso no obstante, es menester preparar la vuelta en su día de los conservadores, por necesitar la Corona dos instrumentos de gobierno.

Dice que los conservadores necesitan tres cosas: tiempo, tiempo y tiempo. Nos separan de ellos grandes abismos; pero nos une el ideal de la Monarquía.

Defiende luego al Sr. Canalejas contra quienes dicen que no ha hecho labor legislativa, sin fijarse en las dificultades que ha tenido que vencer, ni en los deseos que le animan para gobernar con más sentido que se gobernó en 1909.

Hablando del problema religioso, dice que ésta ya no perturba tanto los propósitos del Gobierno.

Los españoles leen las protestas de los Obispos con indiferencia, porque vamos formando espíritus tolerantes.

Además, la cuestión religiosa se acometerá decididamente después de terminada la cuestión referente á Marruecos.

Respecto de las mancomunidades, está convencido de que no habrá político que entorpezca su aprobación, pues se llevará el proyecto debidamente meditado cuando termine la obra económica.

Dice que se presentarán aumentos en los presupuestos próximos, por tener que atenderse las necesidades de la nación.

Así es que el contribuyente no debe pedir reducciones que son imposibles, sino que debe pedir que se gaste el dinero que se le exige.

En lo internacional, escribirá el Gobierno páginas muy gloriosas, pero con criterio distinto del seguido desde hace cien años á esta parte, determinando el sitio que cabe á España en las combinaciones futuras.

Declara luego que él está bien donde está, y que sigue en el partido con todas sus fuerzas no sólo por obligación, sino por gusto.

LA DELEGACION DE ALMERÍA

Almería 14.—A pesar de haber transcurrido ocho días desde el incendio de la documentación de esta Delegación de Hacienda, no se ha descubierto el menor indicio que haga vislumbrar el esclarecimiento del suceso.

Nada ha resuelto aún el Juzgado, ni el abogado del Estado ni el inspector especial.

Como primera providencia, el juez especial nombrado para esta causa se presentó en las oficinas recaudadoras de contribuciones, incautándose de toda la documentación, efectos y metálico allí existentes. Después selló las puertas, orde-

nando antes que condujeran atados al arrendatario y al apoderado desde las oficinas á la cárcel.

El traslado hizo á pie, custodiados por tres parejas de la Guardia civil. El público que lo presenció, protestó por la poca consideración con que se trata á los acusados.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO DE VIENA

La sesión de clausura.—Conclusiones españolas.—Recepción en el palacio imperial.

Viena 14.—En la sesión de clausura, después de entonar las preces de ritual, pronunciaron discursos los delegados de las diversas naciones representadas en el Congreso; hablo luego Mons. Van Rossum, para agradecer al gobierno de Austria su munificencia y la hospitalidad que había otorgado á los congresistas, y ofreció transmitir á Su Santidad la inefable impresión que había dejado en su ánimo la verdadera explosión de fe católica que había podido observar en todos los actos de la magna Asamblea.

Una tempestad de aplausos acogió sus palabras, y acto seguido el Cardenal legado dió la bendición apostólica á la enorme concurrencia.

Ultimamente, el representante del emperador pronunció un hermoso discurso para agradecer las frases que habían dirigido á su nación y para congratularse de los brillantes resultados del Congreso.

Las conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad, leyeronlas los secretarios generales Sres. Vaungarte y barón de Weichsglou.

Las conclusiones españolas son las siguientes:

Establecer en las Misiones populares el perdón público de las ofensas ante el Santísimo.

Moralización del teatro, tomando para ello ejemplo del gran Calderón de la Barca.

Fomentar el celo de los párrocos en favor de la Adoración Nocturna.

Fomento de los Congresos Eucarísticos nacionales.

Haber visto con satisfacción la acción de los párrocos y de los religiosos en el fomento de la Comunión de los niños.

Haber visto con gusto la institución de las Tres Marías.

Se celebró la Vigilia y Comunión, asistiendo extraordinario número de fieles y todos los congresistas extranjeros.

Administraron el Santo Sacramento los señores Obispos de Namur y Barcelona, y pronunció un elocuentísimo sermón el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

Luego se celebró una brillantísima procesión, en la que figuraban 36 banderas de Congregaciones extranjeras y de la Adoración Nocturna española.

Se cantaron himnos y pronunciaron elocuentes discursos varios congresistas españoles y el señor Arzobispo de Valencia.

El acto resultó grandioso, reinando un entusiasmo indescriptible.

La familia imperial comulgó en Palacio.

Esta noche se celebró en el palacio de Hofbourg, en el que reside el emperador, una solemne recepción en honor de los congresistas.

Al acto asistieron el emperador Francisco José y todos los miembros de la familia imperial que se hallan en Viena.

Desde las diez de la noche, una numerosa concurrencia invadió los salones y las vastas galerías del Palacio; todas las estancias se hallaban profusamente iluminadas.

Su majestad imperial conversó afablemente con el Cardenal Van Rossum y con los prelados de los diferentes países.

Los ministros, el Cuerpo diplomático y las autoridades asistieron al acto.

En el gran comedor de gala se sirvió un espléndido te á los invitados.

Torpedero á pique

Coxhaves 15.—En el Norte de Alemania chocó el torpedero 171 con el acorazado «Zaebriagen» al pretender aquel burlar la vigilancia del cerco durante las maniobras navales, yéndose el torpedero á pique en menos de quince minutos y perdiendo siete tripulantes.

Han sido halladas dos víctimas de la catástrofe; una de ellas falleció poco después, y otra tiene la fractura del fémur.

Los restos de Pascual Veiga

El tren correo de las cinco y diez y siete de la tarde conducirá mañana lunes á Mondoñedo los restos del insigne compositor de la «Alborada».

Para hacer entrega de tan preciosa reliquia á la ciudad natal, irán en el mismo tren el diputado á Cortes por Mondoñedo y subsecretario de Gracia y Justicia, don Avelino Montero Villegas, y el director de «El Liberal», D. Alfredo Vicenti, á quien los gallegos de la Habana confiaron el honoroso encargo de dar al cadáver del ilustre mindoniense sepultura definitiva.

No puede concurrir el senador D. Justo Martínez, asociado por la colonia de la Habana á tan piadosa empresa, á causa de la indisposición que le retiene en Madrid de las Calvas, y es probable que tampoco pueda hacerlo D. Gerardo Doval, si antes no se desempeña en San Sebastián un compañero aceptado para el Congreso Antituberculoso.

Llevará la representación de las hijas del finado D. Santiago Román Prieto, y el hijo, D. Emilio, se incorporará á la comitiva en Baamonde, así como el sobrino, Sr. Alaguer, lo hará probablemente en Venta de Baños.

En Baamonde esperará el 17 la comisión de Mondoñedo y muchas otras de Galicia.

Llegará el cadáver á la ciudad natal el 17 por la noche, y al día siguiente se celebrarán en la Catedral solemnes exequias, en que el admirable orador sagrado y dean de Santander, Sr. Gómez Adanza, pronunciará la oración fúnebre.

Acabadas las ceremonias religiosas, el cadáver será conducido al cementerio, y al regreso se descubrirá la lápida, puesta por la ciudad de Mondoñedo en la casa donde nació el artista. El Orfeón local y varios regionales asistirán al acto, en el cual tendrán numerosa representación muchas ciudades y colectividades gallegas, no menos que la prensa de las cuatro provincias, de España y de la América española.

DE SAN SEBASTIAN

Una regata

San Sebastián 15.—Con un tiempo espléndido se ha verificado la regata para la copa argentina, donada por el coronel Oliveira César, en la que tomaron parte todos los balanderos.

Salió vencedor el «Giralda», propiedad de S. M. el Rey, patrocinado por el teniente de navío Sr. Suanes, de la dotación del yate real.

En 1909 ganó la misma copa el «Giralda»; en 1910, «Corzo», y en 1911, «Tonino», siendo los dos últimos propiedad del Rey. La copa argentina es perpetua en el Club de San Sebastián; pero se han concedido reducciones.

Nombramiento

San Sebastián 15.—Antes de empezar la regata para la copa argentina, mandó el Rey á un ayudante suyo al Club Náutico, con encargo de manifestar que lamentaba el Monarca no acudir á disputar personalmente dicha copa, por tener que asistir á la inauguración del Sanatorio Antituberculoso.

El ministro de jornada estuvo esta mañana en Palacio para poner á la real firma un decreto nombrando delegado de Hacienda en Vizcaya á D. Mariano Jimeno, actualmente tesorero en Coruña.

Mañana se verificará una regata-crucero á San Juan de Luz.

El Sanatorio antituberculoso.—La inauguración

San Sebastián 15.—Se ha inaugurado con extraordinaria brillantez la inauguración del Sanatorio antituberculoso, cuyo magnífico edificio está levantado en un monte del valle de Loyola.

A las once llegaron allí SS. MM. con la alta servidumbre palatina, recibiendoles las autoridades, el Comité antituberculoso y todos los congresistas.

Seguidamente, en un altar dispuesto expresamente para ello, se celebró una misa de campaña, oficiando el párroco de Alza asistido por dos médicos.

Los Reyes oyeronla desde una tribuna próxima al altar. Al alzarse, tocó la banda del regimiento de Sicilia, la Marcha Real.

Terminado el Santo Sacrificio, el oficiante bendijo el nuevo edificio. Seguidamente tomó la palabra el Sr. Elosegui, alcalde de San Sebastián, quien pronunció un elocuente discurso, dando las gracias á cuantos han contribuido para la construcción de este Sanatorio, especialmente á la colonia argentina, con particular atención para la señora de Guerra, madre del eminente pianista argentino, la cual, además de otras crecidas cantidades, entregó ayer 10.000 pesetas para este benéfico establecimiento, y para el actual delegado Sr. Larrea, que dió ayer 23.000 pesetas con igual objeto.

Lamentó la ausencia de S. M. la Reina madre, que tanto ha hecho en pró de este Sanatorio.

Hablase—dijo—de levantar una estatua á S. M. doña Cristina. ¿Para qué, si tiene ya esta augusta señora una estatua en cada corazón donostiarra?

Elogió también á las señoras que sin trámites oficiales ni insinuaciones de nadie han hecho gran parte del Sanatorio.

Terminó rogando á Dios de salud á los Reyes y demás personas de la Real Familia que tanto hacen á favor de los tuberculosos.

Terminado el discurso, sirvióse un «dutch».

Mitin republicano. Gran escándalo

San Sebastián 15.—En el teatro Circo se ha celebrado un mitin republicano, presidido por Ducious, jefe del partido federal.

Hablaron, además de éste, Bello en representación de Logroño; Emiliano Iglesias, Salillas y Lerroux.

Todos ellos combatieron el Gobierno del Sr. Canalejas, la política del conde de Romanones y los presupuestos.

El Sr. Lerroux dijo que venía á exponer una buena orientación política, desconocida en este país.

El discurso del Sr. Lerroux fué interrumpido por voces de: ¡Cobardes! ¡Granujas!; á lo cual dicho señor, dirigiéndose á los que interrumpían, dijo seguitan fuertes brazos, repitiéndose á la política.

Con este motivo se produjo un gran escándalo al que sucedieron otros, llegando momentos en los que los socialistas invadieron el escenario.

La policía practicó varias detenciones, ocupando pistolas Browning á algunos socialistas.

Todos, excepto aquellos que llevaban armas, fueron libertados poco después.

DE MELILLA

Melilla 15.—Ha arriado el temporal de Levante que se había iniciado, obligando al crucero «Extremadura» á levar anclas y á salir con rumbo á Chafarinas.

El vapor «Vicente La Roda» marchó á Málaga sin pasaje y con muy poca correspondencia á causa de haberse adelantado la salida del vapor. A las cuatro de la tarde se cerró el puerto.

En el campo de Roostordo ha habido un concurso de tiro para la tropa.

Los generales Aldave y Jordana estuvieron en Nador revistando el regimiento de Saboya, la batería de montaña y el escuadrón de Alfonso XII. Las fuerzas de caballería indígena, mandadas por el capitán Berenguer, maniobraron ante los generales, corriendo después la pólvora.

Los ferroviarios catalanes

A las siete de la tarde recibió ayer el ministro de Fomento en su despacho oficial á los comisionados de los ferroviarios catalanes, durante la entrevista más de una hora.

Según manifestó el Sr. Villanueva á los periodistas, los comisionados se presentaron discretos y prudentes, deseados de llegar á un acuerdo. Expusieron sus pretensiones detalladamente.

El ministro les hizo saber que estaba dispuesto á apoyar aquellas reclamaciones que fuesen justas, ofreciéndose á servir de intermediario entre los obreros y las Compañías.

Les comunicó las impresiones favorables que tiene, pues ha estado frecuentemente al habla con los directores de las empresas ferroviarias ó sus representantes, y al parecer están dispuestos á acceder á gran parte de las peticiones.

En las Compañías—añadió—he notado un buen deseo é inclinación á conceder á sus empleados y obreros todas aquellas mejoras que sean naturales y justas, hasta el punto de que algunas empresas tienen ya estudiadas y preparadas las reformas.

Dijo el ministro que el Gobierno proyecta dictar leyes que dejen establecido definitivamente la forma en que en lo sucesivo se realizarán los servicios, pues sobre los intereses de las empresas y de sus empleados está el interés público, con el que no es posible jugar á cada instante.

En cuanto al reconocimiento de la Sociedad Union de los Ferroviarios, manifestó el ministro que eso no era posible que lo aceptasen las Compañías, pues dicha Sociedad no puede tener otro fin que el benéfico y de mutualidad para el que fué creada.

Los obreros, después de terminada la entrevista y para evitar torcidas interpretaciones, facilitaron la siguiente nota oficial:

«Los comisionados ferroviarios de la sección catalana han celebrado una entrevista con el ministro de Fomento, señor Villanueva, en la que han cambiado impresiones de carácter general, mostrándose el ministro optimista, dada la actitud en que dice hallarse las Compañías.

Los comisionados, aparte la satisfacción que les ha producido la cariñosa acogida que les ha dispensado el Sr. Villanueva, siguen la misma conducta de energía, fieles á los mandatos de la Asamblea que los nombró, reflejando el común sentir de todos los ferroviarios.

Quedóse en que el lunes próximo, á las cuatro de la tarde, celebrarán una nueva entrevista con el ministro, en la que les dará cuenta detallada de la que habrá celebrado en la mañana del mismo día con el director de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, D. Eduardo Maristany.»

Opiniones contrapuestas.—Barrio y Ribalta

El presidente de la Federación Nacional de Ferroviarios españoles se ha mostrado contrario á cuanto viene haciendo la sección de Barcelona, que juzga como una desautorización al Comité nacional, y es un desacato á los acuerdos del Congreso ferroviario celebrado recientemente en Madrid.

Eslima que dicha sección da carácter local á sus peticiones, que debieran subordinarse al interés general.

Sospecha que hay quienes desean provocar excisiones y desorganizar la Federación, y que en tal sentido se hacen manejos por un hombre público, amigo particular del Sr. Canalejas, aunque milita en distinto campo político, personaje—dice—muy conocido en España entera, y singularmente en Barcelona, por su temperamento batallador, si bien sus propósitos parecen ser cada día menos exaltados, y sus radicalismos más templados cada vez, al decir de muchos de sus correligionarios.»

El relator presidente de la sección de Cataluña y de la comisión venida á Madrid ha dicho lo siguiente:

«Si no se nos concede lo que pedimos, nuestra decisión es irrevocable. Iremos á

la huelga, y tenga usted la seguridad de que ni uno sólo de los ferroviarios de aquella región será traidor.

Yo he hecho circular una comunicación, dando instrucciones para el caso de que sea forzado declarar la huelga.

Estas instrucciones son concretas y terminantes. La huelga empezará en la madrugada del día señalado. Los operarios de los talleres abandonarán el trabajo sin destruir ni perjudicar los intereses de la Compañía, y se retirarán a sus casas.

Deploro mucho que la Federación no esté conforme con nuestra actitud, porque de esas diferencias de criterio nace precisamente la fuerza de nuestros enemigos. Pero nosotros nos hemos trazado un plan y a él vamos sin vacilaciones, sin dudas, sin decaimientos de ninguna clase, porque defendemos nuestras vidas y esta defensa no admite aplazamientos.

EXPOSICIÓN DE ALPINISMO

Como ya anticipábamos en uno de nuestros anteriores números, el Club Alpino Español ha organizado una Exposición de Alpinismo y Deportes de nieve, que se celebrará del 15 al 30 de Octubre próximo, coincidiendo con el V Congreso Internacional de Turismo, en el Palacio de Cristal del Retiro.

Han anunciado ya su cooperación, habiéndoseles reservado departamento, el Club Alpino Francés, Touring Club de Francia, Club Alpino Suizo, Club Alpino Alemán, y dos Sociedades de Ski de Cristianía y Bergen (Noruega).

De España concurrirán, además del Club Alpino Español, sus secciones regionales de Covadonga, Potes (Santander) y Granada; Sociedad Gredos-Tormes (Hoyos del Espino-Avila); Sindicato de Turismo de Béjar, Centro Excursionista de Cataluña y Sociedad Gimnástica, de Madrid.

Para la sección industrial han sido pedidos ya casi todos los departamentos, concurriendo numerosos fabricantes e industriales de España y el extranjero.

Cuantos detalles se precisen serán facilitados en la secretaría del Club Alpino Español, Arenal, 8, Madrid.

LA SALUD EN MADRID

Según «El Siglo Médico», en la actual semana han continuado predominando las enfermedades del tubo digestivo, especialmente las enterocolitis, las indigestiones por abuso de bebidas y frutas y los ataques biliosos.

También han sido frecuentes las amigdalitis, las traqueobronquitis y las bronconeumonías. Los padecimientos crónicos del corazón y pulmones han causado alguna mortalidad; sin embargo, esta ha sido menor en Agosto último que en igual mes del año anterior.

En los niños, aparte de los desarreglos intestinales, hay casos de varicela, de sarampión, escarlatina y de difteria.

DRAMÁTICO RELATO

EL AVIADOR LATHAM MUERTO POR UN BÚFALO

Por el último correo del África ecuatorial francesa llegado a París se han recibido interesantes detalles de la trágica muerte del famoso aviador Latham, que fué destruido por un búfalo.

Una carta fechada en Fort-Archambault inserta algunos trozos del discurso que el capitán Cors pronunció ante la tumba del infortunado Latham.

He aquí los párrafos más interesantes: «Despreciaba (Latham) absolutamente el peligro. Dueño por completo de sus nervios, sabía dominar sus impresiones hasta un extremo inconcebible; su serenidad era pasmosa. Tenía ilimitada confianza en su destreza y en la calidad de sus armas.

En la región de Corané tiró una vez sobre un rinoceronte a 25 pasos; la fiera acometió; el cazador, imperturbable, esperó a pie firme; tiró de nuevo a cinco

pasos; el animal, herido, le embistió; evitó Latham la cornada, resultando sólo con algunas contusiones en el brazo.

Latham, con admirable sangre fría, se tendió en el suelo, fingiéndose muerto, mientras el animal pasaba veloz sobre él.

El aviador contaba esta aventura con absoluta naturalidad, sin conceder la menor importancia a su hazña ni al peligro corrido.

Nuestros prudentes consejos eran siempre inútiles; quería abordar sólo el peligro; nunca le acompañaba hombre armado alguno.

Partió el 22 de Junio, en piragua, hacia Fort Lamy. En el camino se detuvo a cazar. El 25 desembarcó en la orilla derecha del río Chari. Algunos minutos después vió un rinoceronte a una distancia como de 20 pasos. Tiró sobre él, pero el tiro falló, por encontrarse el cañón de la escopeta obstruido por la arena que en él se había acumulado. Latham entregó la ya inútil arma al indígena que le seguía y disparó su revólver, tumbando a la bestia de un tiro en una oreja.

Poco después, y como a unos 20 pasos, vió un enorme búfalo solitario. Hizo un disparo e hirió al estado en el pecho; el animal, furioso, lanzóse sobre el cazador. Este, tranquilo siempre, hincó una rodilla en tierra y disparó de nuevo. ¡Fatal imprudencia! El arma se hallaba descargada.

El bruto encornó a Latham, lanzándole tres veces al espacio y recogióndole las tres en sus aceradas puntas.

El valiente cazador murió sin dar un grito. El indígena que le acompañaba y que vió toda la trágica escena, no pudo, al narrarla, contener esta exclamación: «¡Era un valiente!»

Tal fué el desgraciado fin de Humberto Latham, una de las más prestigiosas figuras de la aviación, porque fué un precursor.

La pesca en Huelva

Se ha dispuesto el inmediato envío de un buque de guerra a aguas de Huelva, para que vigile el cumplimiento del Tratado de pesca con Portugal, frecuentemente infringido por nuestros vecinos, sobre todo desde que hace poco tiempo se presentaron en nuestras costas gran abundancia de sardina y fuertes núcleos de boquerones.

Todo ello ha sido puesto oficialmente en conocimiento del ministro de Estado, para el momento de confeccionar el nuevo Tratado hispano-portugués.

LOS MAESTROS Y EL SINDICATO

En la Casa del Pueblo se celebró anoche la anunciada reunión de maestros, para sentar las bases de la constitución de una Sociedad de resistencia.

Los reunidos cambiaron impresiones y hablaron de la conveniencia de que la sindicación alcance a todos los maestros de España.

De este propósito de sindicarse que anima ahora a algunos maestros, nos consta no participa gran parte del Magisterio español, por estimar que no es este el momento oportuno para llevar a cabo medidas que puedan tener un alcance de hostilidad hacia los Poderes públicos, precisamente cuando el ambiente general y político tan favorablemente se muestra ahora a la causa del Magisterio.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto (rectificado) dispuesto que por los delegados de Hacienda se proceda a la revisión de los expedientes de caducidad de concesiones mineras incoados en virtud de lo dispuesto en el párrafo 2.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, siempre que haya existido reclamación o protesta por parte de los concesionarios de las minas caducadas.

Otro declarando no haber debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador civil de Zaragoza y el juez de instrucción de Beheite.

—Otro idem id. id. la ídem promovida entre el gobernador civil de Cádiz y el juez de instrucción del distrito de Santiago, de Jerez de la Frontera.

Marina.—Real orden nombrando peritos inspectores de buques mercantes de las provincias marítimas que se indican a los señores que se mencionan.

Gobernación.—Real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. José Lloret y Llorens, y declarando que el Tribunal se atuvo a lo dispuesto al no admitir al recurrente para verificar examen.

Fomento.—Real orden disponiendo se ejecuten por Administración las obras del camino vecinal de Venta de la Salve a la carretera de Torrelavega a Oviedo.

Conferencia de Vandervelde

En la Casa del Pueblo ha dado su anunciada conferencia el diputado socialista belga D. Emilio Vandervelde.

El salón estaba completamente ocupado, así como el escenario, en el que estaban los diputados Sres. Salvatella y Morote (D. Luis).

Después de hecha la presentación del orador por el Sr. Núñez de Arenas, el diputado belga habló en francés de la organización política de Bélgica.

Hizo elogios de la organización socialista española, ocupándose también del socialismo belga.

Habló de la huelga general que está a punto de estallar en Bélgica, tan pronto como el Consejo general de él. Están seguros de los obreros metalúrgicos y de otros; pero dudan aún de otros que no están organizados.

Son millones de hombres que están preparados para la huelga y que aspiran al sufragio universal, principal objeto de sus deseos.

Condenó las guerras, fustigando la política imperialista y colonial de la mayoría de los gobiernos europeos.

Las conquistas socialistas—añadió—van ensanchándose cada día más, de un modo pacífico, y así como Carlos V decía «que el Sol no se ponía en sus Estados», hoy que esperar que esto propio ocurra en el mundo socialista.

Terminó entonando un himno al socialismo internacional.

El orador fué muy aplaudido por el numeroso público que asistió al acto. Entre los asistentes estaba la señora de Vandervelde.

LOS METALÚRGICOS

MITIN EN BARBIERI

Los obreros cerrajeros y metalúrgicos han celebrado esta mañana un mitin en el teatro Barbieri para dar cuenta la Junta directiva de la Sociedad «El Porvenir» del estado de la huelga.

Presidió el compañero Luis Gallego e hicieron uso de la palabra Roque Díaz, Ortega Sánchez, Barionaga, el secretario de la Sociedad Anastasio Martín, Moreno y Piner.

Durante los discursos de algunos oradores surgieron incidentes entre obreros asociados y los que no lo están.

El compañero Ramos fué llamado al orden por censurar a las autoridades.

A la entrada del teatro Barbieri repartieron los obreros una hoja explicando las causas de la huelga y protestando de otra que suponen han repartido los patronos.

EL TIEMPO

Una depresión barométrica se halla situada entre la isla de Madera y el Cabo de San Vicente; aunque es de poca intensidad influye en el estado del tiempo en Andalucía, produciendo vientos del segundo cuadrante.

Han descargado tormentas y ha llovido abundantemente por el centro de España, Cataluña, Valencia y Murcia, apareciendo hoy el cielo con muchas nubes sobre toda la Península.

La temperatura máxima de ayer fué de 31 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en León.

Es probable que persista el Levante en el Estrecho y que haya alguna tormenta.

LIBROS NUEVOS

La Revue Hebdomadaire.—París. Librería Plon.

En los últimos números de esta notable publicación semanal, que con tanto acierto dirige el ilustrado D. Fernando Laudet, hay muchos artículos interesantes y de importancia, entre los que citaremos: «El túnel submarino de Inglaterra», por J. Bénard; «Enseñanzas de la catástrofe del «Titanic», por el comandante Davin; «Victor Hugo, corrector de pruebas», por Luis Barlióu; «Una elección presidencial en los Estados Unidos: Taft o Roosevelt», por ***; «El emperador del Japon», por Andrés Ballesteros; «Estaciones termales de otro tiempo: Vichy», por Emilio Magne; «Francisco Coppée y los parnasianos», por Juan Monval; «Uso primitivo de los metales», por R. de Passillé; «La campaña de Rusia de 1812», por Ernesto Daudet; «Después del viaje a Rusia», por Gabriel Hanotaux.

Resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas en la Península y algunas de sus islas adyacentes durante el año 1910.—Madrid, 1912. En 8.º mayor, 182 páginas.

Tienen la ventaja los hombres de talento y actividad que se distinguen sea cualquiera el trabajo a que se consagran, y esto es lo que acontece con el comandante de Estado Mayor e ingeniero geógrafo, D. José Galbis y Rodríguez. Hace muy pocos años que el Sr. Galza, director general del Instituto Geográfico y Estadístico, tuvo el acierto de encomendar al señor Galbis la jefatura del Observatorio Central Meteorológico, y se nota ya cuánto ha mejorado este importante servicio, a pesar de que apenas se ha aumentado la consignación, contra lo que hacen los países más adelantados como Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

El día en que se concede a la Micrología la atención que merece, y las Cortes faciliten al sabio ingeniero Sr. Galbis los medios que necesita, es casi seguro que podrán evitarse catástrofes como la causada por la última galerna del Cantábrico.

A los que se interesan por los estudios meteorológicos, recomendamos que lean el «Resumen» que motiva esta nota, el cual «Resumen» va precedido de una «Introducción», que basta para acreditar a D. José Galbis de hombre peritísimo en la materia de que se trata.

Cantares populares recogidos en diferentes regiones de Castilla la Vieja y particularmente en Segovia y su tierra, por Gabriel María Vergara.—Madrid, 1912. En 8.º, 224 páginas.

Con decir que este trabajo fué premiado por el Círculo de Bellas Artes de Madrid, en el Concurso literario de 1911, queda hecho el elogio de aquél. El docto catedrático D. Gabriel María Vergara es un verdadero polígrafo; joven aún, lleva publicadas más de veinte obras que dan clara muestra de su extraordinaria erudición, de su laboriosidad y de su privilegiado entendimiento.

Como el libro es de lectura muy agradable, recomendamos al lector que se apresure a leerlo y podrá saborear multitud de cantares del viejo terreno castellano.

Discurso en elogio de D. Marcelino Menéndez y Pelayo, pronunciado ante la Academia Colombina el día 7 de Junio de 1912, por Antonio González Restrepo.—Bogotá, 1912. En 4.º, 38 páginas.

Gómez Restrepo, tan conocido en Ma-

dríd, donde desempeñó hace años la secretaría en la legación de su país, Colombia, y luego, vuelto a la patria, fué ministro de Relaciones Exteriores (Estado, que decimos nosotros), es uno de los literatos más ilustres de América. El P. Francisco Blanco, aquel insigne agustino muerto en edad temprana, me hizo en varias ocasiones elogios calurosísimos de Gómez Restrepo, y por aquel entonces tuve la honra de tratarle. Partióse pronto a Colombia, y como apenas me ha escrito media docena de cartas en triple número de años, me sorprendí agradablemente al recibir el otro día su discurso; me apresuré a leerlo, y puedo asegurar, sin peccar de exageración, que es una obra magistral, en la que luce el autor sus galas de literato inteligente y delicado y su profundo conocimiento de la inmensa labor de Menéndez y Pelayo.

Soy de los que aún creen—¡soñadores, tal vez?—que esta clase de tareas, que esta comunión de los espíritus en un ideal común, una más a los pueblos que los tratados de comercio.

Y no he de resistir al deseo de copiar el último párrafo de la admirable oración académica de Gómez Restrepo, que dice así: «¡Salud, glorioso titán, que con el potente martillo de tu genio golpeaste en la roca viva de tu raza, para modelar la imagen de una España nueva, heredera, no enemiga, de la antigua, serena en la conciencia de su misión histórica; iluminada a un tiempo por la luz de la estrella del pasado, que brilla sobre su frente, y por los resplandores de aurora que anuncia el porvenir!»

R. Alvarez Soreix.

NOTICIAS

Anoche, y en el rápido de San Sebastián, regresó a esta corte el Sr. Moret.

Le esperaban en la estación el subsecretario de Instrucción pública, los señores Aguilera y Groizard y varios amigos.

Mañana, después de la apertura de Tribunales, se verificará el solemne acto de descubrir la lápida que la Magistratura española dedica a los funcionarios judiciales víctimas de los sucesos de Cullera.

Dicha lápida se ha colocado en el vestíbulo del Tribunal Supremo, y en ella se consignan, con una sentida dedicatoria, los nombres del juez, el actuario y el alguacil que murieron cumpliendo con su deber.

A 695 ascendieron los traslados de domicilio verificados en Madrid desde el 25 al 31 de Agosto último, resultando a 99 por día, cifra redonda.

El distrito que figura con mayor número es el de Chamberí, 136; el menor número correspondió al de la Inclusa, 39.

Desde 1.º de Enero al 31 de Agosto, aparecen registrados 17.794.

La Junta organizadora del Congreso nacional de industrias metalúrgicas, que debía haberse inaugurado en breve, en vista de la huelga general de los metalúrgicos de Madrid, el malestar en la marcha de los trabajos en otras plazas y anunciarse serias perturbaciones en el tráfico ferroviario, y a instancias, por último, de respetables entidades industriales, ha acordado aplazar la inauguración del mismo para el día 6 de Abril de 1913.

El festival celebrado el lunes pasado en la Plaza de Toros a beneficio de los pobres de Madrid ha producido, deducidos los gastos, la cantidad de 18.710'18 pesetas.

El Sr. Antón, delegado español en la Exposición prehistórica que se está celebrando en Ginebra con motivo del Congreso de Antropología, comunica que ha constituido un verdadero éxito en la citada Exposición la colección de objetos prehistóricos presentados por el marqués de Cerralbo.

El mes próximo se celebrará en Madrid un Congreso de juventudes liberales, en el cual se discutirán temas relativos a política constitucional y de defensa nacional, política religiosa, económica, ferroviaria, social, financiera y administrativa.

FOLLETÍN DE EL CORREO

La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

si me presento así en vuestro aposento sin anunciarme; pero—añadió sonriendo del modo más atractivo—este es un privilegio de mi cargo.

—Un privilegio de vuestro cargo—dijo Maese Rabodin.—¿Y tendréis la bondad de decirme cuál es vuestro cargo?

—Soy exento de S. M.
—¿Exento de S. M.?
—Tengo ese honor.

—Caballero, no os comprendo.
—Váis a comprenderme. ¿Conocéis a Maese Biscarrós, no es cierto?

—Es verdad que le conozco; es mi cliente.
—¿Qué pensáis de él? Si no lo tenéis a mal.

—¿Qué pienso?
—Sí.
—¡Pienso... pienso... psí! que es un hombre muy guapo.

—Pues bien, caballero, estáis equivocado.
—¿Conque estoy equivocado?

—Vuestro hombre guapo es un rebelde.
—¿Cómo, un rebelde?

—Sí, señor; un rebelde que se estaba aprovechando de la posición aislada de su posada para constituir en foco de conspiración.

—¿De veras!
—Que se había comprometido a enve-

nenar al rey, a la reina y al señor de Mazarino, por si acaso parasen en su posada.

—¿De veras!
—Y a quien acabo de prender y conducir a las cárceles de Liburnio, por la prevención de crimen de lesa majestad.

—Caballero, me sofocáis—dijo Maese Rabodin, apoyándose de espaldas en un sillón.

—Hay más, caballero—continuó el supuesto exento, y es que os halláis comprometido en este negocio.

—¿Yo, señor!—exclamó el procurador pasando de amarillo-limón a verde-manzana.—¿Yo comprometido! ¿Y cómo es eso?

—Vos tenéis una suma, que el infame Biscarrós destinaba al pago de una armada rebelde.

—Es cierto, caballero, que he recibido por él...

—Una suma de cuatro mil libras; se le ha dado la tortura de los borcogefes, y a la octava punta ha confesado el miserable que esa suma debía hallarse en vuestro poder.

—Lo está, efectivamente; pero no hace más que un momento que la tengo.

—¿Tanto peor, caballero, tanto peor!

—¿Por qué es peor?

—Porque voy a verme en la precisión de asegurar vuestra persona.

—¿Mi persona?

—Sin duda. El auto de acusación os designa como cómplice.

El procurador pasó de verde-manzana a verde-botella.

—¡Ahí si no hubiéseis recibido esa su-

ma—continuó Cauviñac,—sería otra cosa; pero vos confesáis que la habéis recibido, y ya conocéis que esto es un instrumento de convicción.

—Caballero, y si estoy pronto a entregarla, si os la doy ahora mismo, si declaro que no tengo ninguna relación con el miserable Biscarrós, si le desmiento...

—No por eso dejarán de pesar sobre vos graves sospechas. Sin embargo, debo decir que la inmediata devolución del dinero...

—Sí, señor, ahora mismo,—exclamó maese Rabodin.—Todavía está el dinero ahí, en el talego en que se me ha mandado; no he hecho más que examinar la suma, nada más.

—¿Y es exacta?

—¡Contad! Vos mismo, señor; contadla vos mismo.

—No, de ningún modo; yo no tengo facultad para tocar el dinero de S. M. Pero viene conmigo el recaudador de Liburnio, que se le ha ordenado me acompañe para entenderse de las diferentes sumas que el infame Biscarrós diseminaba de este modo para reunir las en caso necesario.

—En efecto, me había encargado que, así que recibiese esas cuatro mil libras, se las hiciese remitir sin dilación.

—Lo véis, sin duda sabe ya que la princesa se ha fugado de Chantilly con dirección a Burdeos, y el miserable reunía todos esos recursos para hacerse jefe de partido. ¿Y vos no sospechábais nada?

—Nada, señor; nada.

—¿Nadie os había avisado?

—Nadie.

—¿Cómo tenéis atrevimiento de decir

eso?—exclamó Cauviñac extendiendo el dedo hacia la carta del paisano, que había quedado abierta entre otros varios papeles sobre el bufete de Maese Rabodin.

—¿Cómo decís eso, cuando vos mismo me suministráis la prueba en contrario?

—¿Cómo la prueba?

—¡Valgame Dios! Leed.

Rabodin leyó con voz trémula: «Maese Rabodin: Os remito las cuatro mil libras de costas e intereses en que he sido condenado contra Maese Biscarrós, que sospecho hará de ellas un uso culpable.»

—¡Un uso culpable!—repitió Cauviñac.—¿Véis que la horrible conducta de vuestro cliente se ha extendido hasta aquí.

—¡Caballero, estoy aterrado!—dijo el procurador.

—No debo ocultaros, caballero—dijo Cauviñac,—que mis órdenes son severas. Os juro que soy inocente.

—¡Pardiez! Lo mismo decía Biscarrós antes de aplicarle la tortura; pero al quinto clavo cambió de lenguaje.

—Os digo, caballero, que estoy dispuesto a entregaros el dinero. Vedle ahí, tomadle, pues ya me pincha.

—Hagamos las cosas en regla—dijo Cauviñac.—Ya os he dicho que no tengo facultad para tocar el dinero del rey.

Y dirigiéndose entonces hacia la puerta, dijo: —Venid, señor recaudador; cada cual a su oficio.

Barrabás entró.

—El señor lo confiesa todo,—continuó Cauviñac.

—¿Cómo que lo confieso todo!—exclamó el procurador.

—Sí; vos, habéis confesado que estábais en correspondencia con Biscarrós.

—Señor, yo no he recibido nunca más que dos cartas suyas, y no le he escrito más que una.

—El señor confiesa que tiene fondos pertenecientes al acusado.

—Ahí están, señor. Jamás he recibido por cuenta suya más que cuatro mil libras, que estoy pronto a entregaros.

—Señor colector—dijo Cauviñac,—justificad vuestra identidad por medio de vuestro despacho; contad ese dinero y dad un recibo de él en nombre de S. M.

Barrabás tendió su nombramiento al procurador, que le rechazó con la mano, temiendo hacerle una injuria leyéndolo.

—Ahora—dijo Cauviñac, mientras que Barrabás, temeroso de equivocarse, contaba el dinero,—ahora es momento de guirme.

—¿Seguiréis?

—Sin duda. ¿No os he dicho que sois sospechoso?

—¡Pero, señor! os juro que no tiene su Majestad un servidor más fiel que yo.

—Nada hay más fácil que afirmar; vos mejor que nadie lo sabéis, señor procurador; y en justicia no basta con la afirmación del presunto reo; se necesitan pruebas.

—¡Pruebas, las daré.

—¿Cuáles?

—Toda mi vida pasada a garantizaros es bastante; es menester una garantía para lo futuro.

legislación privada, política pedagógica, penal y política exterior.

El fiscal de la Audiencia de Madrid ha presentado denuncia al Juzgado contra un individuo que anunciaba en los periódicos conceder un destino de oficial quinto de Hacienda si se le entregaban 3.000 pesetas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Final de un partido.—58 heridos

Bell 15.—Durante un partido de fútbol, los partidarios de ambos bandos rieron, entablándose un combate encarnizado.

Millares de hombres luchaban, tirándose piedras y disparando revólvers a los espectadores pacíficos, y la policía era impotente para reprimir la reyerta. Acudieron refuerzos de policía, que lograron separar a los combatientes.

Cincuenta y ocho heridos fueron llevados al hospital, hallándose cinco de ellos heridos de bala de revólver. Varios de los heridos lo están de gravedad.

La revolución en Méjico

El Paso 14.—Se teme que el hambre haga estragos entre los campesinos mejicanos, por no haber podido dedicarse a las faenas de la recolección por causa de los disturbios políticos. Se cree que la revolución se prolongará durante muchos meses.

Negociaciones fracasadas

Constantinopla 14.—Han fracasado las negociaciones entabladas en Suiza para concertar la paz italo-turca. Se han podido, sin embargo, conocer las condiciones en que ambos beligerantes estarían dispuestos a poner término a las hostilidades.

Las negociaciones volverán a entablarse seguramente en breve, para ver de llegar a un acuerdo.

Nuevo académico

Río Janeiro 15.—Para la vacante dejada en la Academia brasileña por el señor Río Branco ha sido elegido el Sr. Lauro Muller.

Los periódicos publican una información de la Asunción, en la que se dice que el nuevo movimiento revolucionario tuvo su origen en el interior del Paraguay.

PROVINCIAS

Un naufragio.—La huelga de Las Palmas

Las Palmas 14.—Noticias de Lisboa dicen haber naufragado en aquellas costas, perdiéndose totalmente, el vapor alemán «Kamerun».

Ha fundeado en este puerto el remolcador «Maas» conduciendo dos dragas de gran tonelaje para Dakar. Procede de Gibraltar.

La huelga de obreros abastecedores de carbón de los vapores, tiende a solucionarse. Se han presentado ya muchos de ellos al trabajo, pudiendo abastecerse normalmente a todos los vapores que llegan.

Este mes comenzarán las obras de traida de aguas para la población y el puerto, habiendo ya salido de Inglaterra el material y personal competente.

Cosechas destruidas

Almoroz 14.—El granizo y fuerte lluvia de ayer han destruido las cosechas, causando enormes destrozos.

Accidente de trabajo

Málaga 15.—En la fábrica de superfosfatos La Española, situada en el camino de Churriana, voló la vagoneta en la que un obrero cargaba material, sobre los que debajo estaban trabajando. Resultaron heridos tres trabajadores, graves dos de ellos.

Han ingresado en el hospital

Conferencia de Unamuno

Bilbao 14.—El Sr. Unamuno ha dado esta noche una conferencia en el Salón Filarmónico.

En su discurso dijo que persistía la lucha del ruralismo contra la ciudadanía, a pesar del influjo que ejercieron el Renacimiento, la Reforma y la Revolución.

En el orden político fustigó a los bizkaitarras, y terminó haciendo un elogio del pueblo vasco.

El orador fué muy aplaudido por el numeroso público que asistió a la conferencia.

Tormenta.—Un hombre muerto

Sevilla 14.—Esta noche descargó sobre la capital una fuerte tormenta, acompañada de copiosa lluvia. En la calle de las Vides se inundaron las habitaciones bajas de una de las casas.

Una chispa eléctrica que cayó sobre el alambre de teléfonos, lo arrancó por uno de sus extremos. Al caer sobre el cable de los tranvías se estableció el circuito y alcanzó la corriente a un obrero de la corte de Tablada que, en unión de varios compañeros se dirigía a su domicilio. El infeliz trabajador se llamaba Juan Nieto Naranjo y quedó muerto en el acto.

Vino a todo pasto.—Concejales desautorizados

Bilbao 15.—En Villahoz se celebrarán mañana varios festejos. Entre ellos figura uno que puede ser de fatales consecuencias.

En el centro de la plaza principal del pueblo se colocará una gran pipa de 20 cántaras de vino, a caño libre, para que puedan beber cuanto quieran aquellos que apetezcan colocarse debajo del chorro.

Se ha reunido la Junta municipal del partido para tratar la conducta observada por cuatro concejales que en la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento desobedecieron los mandatos de la misma y votaron con los republicanos y socialistas. Se ha acordado desautorizarlos y expulsarlos del partido.

Un terremoto

Granada 14.—A las ocho de esta noche se ha notado un fuerte terremoto. La suspensión duró cuatro segundos.

La gente, alarmadísima, salió de las casas.

Se sabe que algunas fincas de los barrios extremos han quedado en mal estado.

Un petardo

Sabadell 15.—A la una de la madrugada estalló un explosivo en el jardín del Cine de Receo.

Se ignora si guardará relación con el «boycot» declarado a los coliseos públicos por ciertos elementos.

Descarrilamiento

Valencia 15.—Por haber descarrilado en Martos Verdes, llegó con cuatro horas de retraso el correo de Madrid.

No ocurrieron desgracias.

Disminuye la huelga

Barcelona 14.—El alcalde de Mataró comunicó haber entrado mayor número de huelguistas al trabajo. La huelga continúa sin incidentes.

Depósito de máquinas

Tortosa 15.—El Ayuntamiento ha acordado gestionar, de acuerdo con el diputado a Cortes del distrito y la Cámara de Comercio, cerca de la Compañía ferroviaria del Norte la continuación del depósito de máquinas en esta estación, que se había proyectado trasladar a Benicarló. El asunto es de vital interés para la población por la gran cantidad de obreros que se emplean en los talleres.

Descarrilamiento. Cuatro contusos.—Supuesto incendiario

Almería 15.—En el kilómetro núm. 230, a la salida de Gado, ha descarrilado el tren de mercancías 104, compuesto de 12 vagones, debido a la rotura de una mangueta de un vagón de mineral.

A consecuencia del accidente, ha resultado herido en las cejas el conductor, Angel Codina, y tres mozos, los cuales tienen contusiones en el pecho y en las piernas.

La vía ha quedado interceptada, temiéndose haya que hacer transbordo.

Los heridos han sido conducidos a esta capital en un tren de socorro que salió en auxilio del convoy siniestrado.

Ha llegado Adlet, supuesto incendiario de la Delegación de Hacienda, prestando declaración ante el juez especial, el cual ordenó su ingreso en la cárcel.

Pidiendo la amnistía

Bilbao 15.—En el teatro Romea se ha celebrado un mitin organizado por la Federación de las Sociedades obreras, con el fin de pedir al Gobierno una amnistía de presos por delitos sociales.

Entre otros oradores hablaron los señores Perezgona y Alvarez Angulo, quienes atacaron al Sr. Canalejas por no haber cumplido sus promesas, tratándole de persecutor de los obreros.

Se entregó un mensaje al gobernador para que eleve al Gobierno las peticiones obreras.

El comandante y la oficialidad del crucero alemán «Hansa» han concurrido a un banquete en el Sporting-Club.

Se brindó por la prosperidad de España y de Alemania.

OPERETA EN APOLO

Don Enrique Arregui, empresario del teatro de Apolo, se apresta a dar cariñosas acogida al género teatral hoy en boga, a la opereta extranjera.

Cadenas y Asensio Más han leído en dicho teatro el arreglo de una opereta holandesa, «Los molinos cantan», del maestro Van Oost, cuya música es muy elogiada en todos los teatros de Europa, puesto que en todos se ha puesto en escena.

La plana mayor de Apolo tomará parte en la interpretación de la obra. Todas las tiples; Videgain, Vallejo, Reforzo, Rufart y Emiliano Latorre, que debutará con «Los molinos cantan», hacen esperar que el reparto dado por Cadenas y Asensio Más a la nueva opereta nada deje que desear.

Por su parte, D. Enrique Arregui se propone que la obra sea presentada con todo lujo; de modo que la implantación del nuevo género en el teatro de la calle de Alcalá prometa ser un acontecimiento.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

DE MARRUECOS

Los franceses en Marruecos.—Rumores sobre el combate.—Aziz a París

París 14.—El general Lyautey ha recibido un despacho del cónsul francés de Mogador, manifestándole que la noticia de la entrada de las tropas francesas en Marruecos causó en aquella población un efecto aterrador entre los indígenas, los cuales consideran al pretendiente El Hiba sin prestigio alguno, después de su precipitada huida.

Los caides Anflus y Gueluli se fugaron la noche del día 7, poco después del mencionado pretendiente.

Los periódicos de ayer, de Casablanca, acogen el rumor según el cual se ha trabado un violento combate más allá de Suk El Arba, entre este punto y Marruecos.

Dicen de Tánger que ha salido con dirección a París el exultán Abd-el-Aziz, el cual no va a Casablanca, como se propina hacerlo, a causa de los casos de peste que allí se han presentado.

Parece que el objeto del viaje es gestionar la venta de sus propiedades.

Juicios de la prensa francesa

París 15.—Dice el corresponsal del «Journal» en Casablanca que los franceses libertados en Marruecos legarán probablemente el 24 de Mekra-ben-Abbol, en unión del coronel Gueydon y de los heridos del combate del 6.

Dice «Le Matin» de su corresponsal en Casablanca, que no hay motivo de alarma por los casos de peste, que hasta ahora

no presentan carácter alguno de gravedad epidémica.

El corresponsal del «Matin» en Casablanca dice que Muley Yusef fué reconocido Sultán hace mes y medio y aún no ha sido proclamado en la zona española de Alcázar y Larache a pesar de las peticiones reiteradas del Maghzen.

Lyautey continúa manteniendo relaciones amistosas con el cónsul de Casablanca Sr. Ariño.

Dice el «Petit Parisien» que Lyautey enviará su informe al gobierno cuando haya recibido indicaciones y datos pedidos al coronel Mangin.

España no ha dado aún satisfacciones a Francia respecto a la actitud de los cónsules, retrasando la contestación que no se duda será favorable, aunque estos aplazamientos sucesivos del Gabinete de Madrid la exponen a perder su valor.

El corresponsal del «Matin» en Casablanca cuenta dos incidentes ocurridos con autoridades españolas de Larache y Alcázar, haciendo notar en contrario, que los franceses libertaron al capitán español hecho prisionero por los indígenas en territorio y zona franceses.

DEL FERROL

Soldados heroicos

El Ferrol 15.—Con asistencia de las autoridades civiles y militares y de distinguidas damas se celebró hoy, en el cuartel de Nuestra Señora de los Dolores, el acto brillantísimo de descubrir la lápida que el regimiento de Infantería de Marina dedica a los heroicos soldados gallegos Rama Varela y Caneda Romero, que gloriosamente murieron luchando contra una columna de 5.000 hombres que, al mando de Maceo, intentaba apoderarse de un puesto de la línea férrea, entre Holguín y Gibara.

La artística lápida fué descubierta por el general Barriera, ejecutando entonces las músicas la Marcha Real y vitoreándose a España, al Rey y a la Marina.

El general Barriera dedicó cariñosas frases a Rama y Caneda, gloria de la patria y del cuerpo a que pertenecían.

Antes de esta ceremonia se celebró una misa de campaña, desfilando después las fuerzas en columna de honor ante la lápida.

Los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario, servido por los oficiales.

El júbilo que reinó entre los humildes servidores de la patria fué extraordinario. Repetidas veces vitorearon entusiásticamente al Rey, a España, al Ejército y a la Marina.

Al acto asistieron los padres de los dos bravos soldados, los cuales, lo mismo que la distinguida concurrencia, fueron espléndidamente obsequiados.

NUEVA INFANTA

Su Alteza la Infanta doña María Teresa ha dado a luz con toda felicidad, a las siete y media de la mañana de hoy, una niña.

Como al nuevo vástago se le habían concedido honores de Infante, inmediatamente se trasladaron al hotel de Sus Altezas los Infantes D. Fernando y doña María Teresa los ministros que se hallan en Madrid y demás personalidades que marca la etiqueta, verificándose el acto de la presentación de la nueva Infanta.

La Reina madre, tan pronto como llegó a Madrid, se trasladó a casa de su hija para enterarse del estado de su salud, que es satisfactorio.

También la Infanta Isabel, desde la estación, se dirigió a casa de su sobrina.

Su Alteza la Infanta Isabel se enteró en Segovia de la noticia del feliz alumbramiento de su sobrina é inmediatamente se trasladó a Madrid.

Mañana a las cuatro de la tarde se verificará la inscripción de la Infanta recién nacida en el registro especial de la Real Familia.

Probablemente se le pondrá el nombre de María del Pilar.

BALANCE DEL DIA

El ministro de la Gobernación comunicó esta madrugada la noticia comunicada ayer de Lisboa de haberse firmado un Tratado con Portugal.

De esto—dijo el Sr. Barroso—no hay otra cosa que las conversaciones mantenidas por el presidente del Consejo con el Sr. Relvas; pero conste que no tuvieron la categoría de un convenio internacional; tanto es así, que del asunto ni aun se llegó a tratar en Consejo de ministros.

Esta mañana han llegado a Madrid Su Majestad la Reina doña María Cristina y S. A. la Infanta doña Isabel.

Fueron recibidas en la estación por los ministros de Gracia y Justicia, Guerra, Hacienda y Gobernación; capitán general, gobernadores civil y militar y representaciones oficiales y palatinas.

Al pasar por Otero el tren que conducía a S. M. la Reina, fué cumplimentada por el presidente del Consejo.

El ministro de la Gobernación confirió esta mañana con el jefe del Gobierno, dándole cuenta de la llegada de S. M. la Reina doña María Cristina y del feliz alumbramiento de S. A. la Infanta doña María Teresa.

El Sr. Canalejas participó al Sr. Barroso que su hija se encontraba algo más aliviada de su dolencia.

En la reunión que los ferroviarios catalanes celebraron anoche con el ministro

de Fomento, mostraron los obreros espíritu de tolerancia, siendo la opinión del Sr. Villanueva bastante optimista, por entender que la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante accederá a muchas de las peticiones que se formularán.

En El Ferrol continúa la huelga de los caldereros por haberse negado la Constructora Naval a aceptar las proposiciones formuladas por los remachadores.

Los metalúrgicos de Madrid, en un mitin que han celebrado esta mañana, han acordado persistir en la huelga.

En Sevilla se han declarado en huelga los obreros de la mina inglesa de Aznalcollar, en número de 400, con motivo de disgustos entre ellos y los capataces.

Los huelguistas piden sean despedidos algunos de los encargados del trabajo, a lo que no accede el director.

Se ha concentrado la Guardia civil en previsión de desórdenes.

En San Sebastián, con asistencia de los Reyes, se ha inaugurado hoy un Sanatorio anti-tuberculoso, a cuya construcción ha contribuido principalmente la colonia española de la Argentina.

También en la capital de Guipúzcoa ha tenido lugar hoy un mitin radical, en el que tomó parte el Sr. Lerroix, quien fué objeto de constantes manifestaciones de desagrado por los elementos socialistas que se hallaban en el salón. Se defuó a algunos de los alborotadores, ocupándoseles armas de fuego.

CHARADA

—Dichosos ojos, Colás, los que te vuelven a ver.—Pues, mira, paga un cuatro porque me gusta beber.—Veo que sigues lo mismo.—¿Qué se saca de esta vida?—Para ti todos los goces los fundas en la bebida.—¿Cómo estás de dos tres cuartos?—Quieres que te hable formal?—Será la primera vez.—Me encuentro bastante mal.—¿No estabas de un dos tres cuatro en la quinta de Camacho?—Me ahuecaban sin motivo.—Quizá fuera por borracho.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

A BU SI VA MEN TE

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 13 de Septiembre de 1912.

ACCIONES	
Banco de Bilbao	322'00
Banco de Vizcaya	296'00
Crédito de la Unión Minera	485'00
Unión Resinera Española	92'00
Sociedad general de la Industria y Comercio	000'00
Hidroeléctrica Ibérica	111'75

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION			
14 Septbre. de 1912			
7 Septiem bre 1911			
Activos	Pasivos		
Pesetas.	Cénts.	Pesetas.	Cénts.
ACTIVO			
Activo en caja	14 Septbre. de 1912	7 Septiembre 1912	
Del Tesoro	3.874.061'56	3.688.697'69	
Del Banco	424.196.027'40	423.702.460'05	
Consignado para pago de derechos de Aduanas	432'68	652'68	
Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:			
Del Tesoro	72.248.880'51	70.070.777'74	187.330.586'29
Del Banco	115.081.705'78	114.389.539'19	184.970.306'93
Plata			748.089.921'50
Bronce por cuenta de la Hacienda			3.328.032'08
Efectos a cobrar en el día			2.936.563'01
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891			150.000.000
Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899			100.000.000
Desuentos			262.519.071'62
Pólizas de cuentas de crédito	419.613.120	419.369.420	277.693.870'10
Créditos disponibles	141.919.249'90	138.651.279'87	280.718.140'13
Pólizas de créditos con garantía	197.972.628'49	197.996.398'89	108.977.591'96
Créditos disponibles	88.995.036'53	87.181.499'83	110.814.899'06
Pagarés de préstamos con garantía			6.737.496
Giros efectos en cartera			4.202.773'16
Corresponsales en el Reino			15.155.064'18
Deuda perpetua al 4 por 100 interior			344.468.953'26
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos			10.500.000
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro			1.154.625
Bienes inmuebles			13.286.756'32
Tesoro público: su cuenta corriente, plata			84.811.134'76
			2.749.672.960'88
			2.750.222.087'24
PASIVO			
Capital del Banco	150.000.000	150.000.000	
Fondo de reserva	20.000.000	20.000.000	
Billetes en circulación	1.834.849.875	1.836.655.400	
Cuentas corrientes	461.069.345'35	460.276.104'13	
Cuentas corrientes en oro	606.093'90	586.220'85	
Cuentas corrientes oro, para pago derechos Aduana.	492'68	652'68	
Cuentas corrientes oro, para pago derechos Aduana.	11.191.149'48	10.963.623'68	
Depósitos en efectivo			15.033.191'16
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior			15.291.684
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5%			1.746.919'30
Por pago de amortización é intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas			220.014'34
Por pago de Deuda exterior en oro			2.395.438'15
Su cuenta corriente, oro			63.149.834'87
Por operaciones en el extranjero en oro			77.669'05
Reservas de contribuciones			40.846.716'33
Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar			31.403.491'63
Ganancias y pérdidas: Realizadas			13.334.076'07
Diversas cuentas			93.248.714'17
			2.749.672.960'88
			2.750.222.087'24

Minas de Villadriid	93'00
Sierra Menera	000'00
Sierra Almagrera	00'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 13 de Septiembre de 1912.

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	332'50
Comp.ª de Tabacos de Filipinas	68'00
Compañía Trasatlántica	00'00
Ferrocarril de Orense a Vigo	27'65
Sociedad Hullera Española	153'00

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cornelio, Papa y mártir; Cipriano, Obispo y mártir; Jemina; Abundio, Rogelio y Servideo, mártires.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, donde se celebrará fiesta en honor de la Beata Juana de Arco; a las ocho se expará misa solemne con sermón, que predicará D. Andrés María Mayor, y por la tarde, ejercicios y reserva.

En la iglesia de los Servitas continúa el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, predicando D. Lope Ballesteros y D. Antonio García Cano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem, y predicará por la tarde D. Mariano Benedicto.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, ejercicios como todos los lunes del año. En la capilla de la V. O. T. sigue la novena a San Francisco de Asís, y será orador D. Ignacio Jiménez.

En la iglesia de religiosas Concepcionistas sigue el septenario rezado a Nuestra Señora de los Dolores.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, en San José, Santiago y San Sebastián.

Funciones para mañana

Apolo.—A las 7.—El mal de amores.—A las 9 1/4.—Juegos malabares.—A las 10 1/2.—La cocina.—A las 11 1/2.—Las mujeres de Don Juan.

Cervantes.—A las 10.—(Sencillo).—Zarzamora.—A las 11.—(Doble).—Canción de cuna (dos actos).

Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble).—El refajo amarillo (dos actos).—A las 10 3/4.—(Doble).—La reina del Albaicín (dos actos).

Esclava.—A las 7.—Soldaditos de plomo.—A las 10 1/2.—Princesitas del dólar.

Latina.—No se ha recibido el anuncio.

Ciudad Lineal.—Todos los días, desde las seis de la

No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á

COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres, 179

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Preciados, 35.—BARCELONA, calle del Call, 22.—CADIZ, P. aza de Isabel II, 35.—CARTAGENA, J. Cottoruelo.—CORDOBA, Conde de Candenas, 26.—GRANADA, Pl. S. Gil, 10.—MALAGA, Torrijos 74.—MURCIA, A. Seiquer.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Harina, 34.

ZAMPIRONI

FIBIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.

Agentes en España: J. Urich y Comp.—Barcelona

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un hecho consistente que desde entonces y degeneró en un catarro de la parte superior. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espasmodica, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleumas, no puedo dormir y no tengo libra un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gorgajo por espacio de dos horas hasta que las fleumas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desos de vomitar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

Después de haber ensayado el verdadero Alquitran Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitran, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejora notable en mi salud. Arrojava más fácilmente las fleumas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitran Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleumas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquitran Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.—Firmado: Francisco Martínez.

El uso del Alquitran Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis, por declarada que está, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor costado puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que tratan de conjurar al mal desde el principio de usar el Alquitran Guyot, que todos los farmacéuticos expenden.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Como clientes, exportadores de la tea acreditada harina marca *El Otero* y de otras marcas; también del lamajable *Jebbu marca Dos Aías*. Representación en Caracas y Cádiz, directores de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingresantes químicos para abonos, asure superior, patatas de semilla, aceites de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para trapeales, cajas para patatas, tomates, arbol, serrín, hacha, papel, clavos, etc.

Carbón de cok, tabaco, cerveza marca el *Basílico*, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etc.

Consignaciones: las admiten de frutas y cochinilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Otros á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente bajas. Havia tarifas á las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

HISTORIA DE ESPAÑA

Por D. JUAN ORTEGA RUBIO
Catedrático de la Universidad Central de Madrid.

8 tomos elegantemente encuadernados,
12 pesetas cada uno.

VENTA Á PLAZOS Provincias, 0,50 más cada tomo.

Apartado de Correos num. 56. MADRID

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber insaludible. La belleza va indisolublemente ligada á la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente bella, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es integrante á la salud. Una y otra sin embargo, sucumben á los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina es bastante fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, viciedades y contrariedades á que está expuesta. Sin embargo, gracias á los adelantos de la ciencia, las enfermedades é indisposiciones se curan con facilidad y se logran con rapidez y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las **GRANTILLAS DEL «DR. GRANT»**

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa C

Las personas que abonasdas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 30 palabras	Pas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción	" 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	" 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	" 0,10

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	" 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	" 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de centralistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos

LAS PILDORAS DE FOTTER

PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo